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Zadania 1-5

1 pkt za prawidtowg odpowiedz

Zadania 6-7
1 pkt za podanie kazdego prawidtowego wyniku.

Zadanie 8. (3 pkt)

Przyjmijmy, ze pole jednej $ciany kazdej kostki szesciennej, uzytej do zbudowania bryt, jest
réwne 1. Wéwczas pole powierzchni bryty 1. jest réwne p; = 6 - 42 = 96. Zauwazmy, ze w drugiej
bryle z kazdej sktadowej kostki widoczne sg doktadnie trzy Sciany, wiec pole powierzchni tej
bryly jest réwne p, = 3 - 4> = 192. Mamy: p, : p; = 192 : 96 = 2.

Pole powierzchni bryly 2. jest 2 razy wigksze od pola powierzchni bryty 1.

Punktacja

1 pkt — za obliczenie pola powierzchni bryty 1.

1 pkt — za obliczenie pola powierzchni bryty 2. w tej samej jednostce, co bryty 1.

1 pkt — za obliczenie, ile razy pole powierzchni bryty 2. jest wieksze od pola powierzchni bryty 1.
i odpowiedz.

Zadanie 9. (4 pkt)

8% z 100 = 0,08 - 100 = 8 (g) — masa cukru w pierwszym roztworze
24% z 300 = 0,24 - 300 = 72 (g) — masa cukru w trzecim roztworze

8+72

100 +300
23% z 200 = 0,23 - 200 = 46 (g) — masa cukru w drugim roztworze
8 + 46 = 54 (g) masa cukru w pomytkowo otrzymanym roztworze
100 + 200 = 300 (g) — masa pomytkowo otrzymanego roztworu

-100 =20 — Henryk chciat otrzymac roztwér o stezeniu 20%




X — masa dolanego roztworu z trzeciego pojemnika
54 + (24% z x) = 20% z (300 + x)

54 +0,24x = 0,2(300 + x)

54 +0,24x =60 + 0,2x

0,24x - 0,2x = 60 — 54

0,04x=6

x =150

Do otrzymanego omytkowo roztworu Henryk powinien dola¢ 150 gramow roztworu z trzeciego
pojemnika.

Punktacja

1 pkt — za obliczenie stezenia roztworu, jaki Henryk chciat otrzymac

1 pkt — za obliczenie masy cukru w pomytkowo otrzymanym roztworze

1 pkt — za utozenie rownania, w ktérym niewiadomga jest masa dolanego roztworu z trzeciego
pojemnika

1 pkt — za rozwigzanie réwnania i odpowiedz

Zadanie 10. (4 pkt)

Oznaczmy: |AB| = a.

Poniewaz trojkat ABO jest rownoboczny, mamy takze |AQ| = a,

czyli |OC| = |AC| - |AO| = 14 — a.

Tréjkat CDO jest takze rownoboczny, zatem |CD| = |OC| = 14 — a.

Wysokos¢ trapezu ABCD jest sumg wysokosci tréjkgtow réwnobocznych ABO i CDO, czyli

. a\/§+(14—a)\/§: (a+14-al3 1443 13
2 2 2 2
Pole trapezu ABCD jest réwne

P:|AB|;|CD|.h:a+124_a.7\/§=7-7\/§=49\/§ (cm?)

Pole trapezu ABCD jest rowne 49\/5 cm?.

Punktacja

1 pkt — za wyrazenie dtugosci jednej podstawy za pomocg dtugosci przekatnej i drugiej
podstawy

1 pkt — za zastosowanie poprawnej metody obliczenia wysokosci trapezu

1 pkt — za zastosowanie poprawnej metody obliczenia pola trapezu

1 pkt — za poprawnos$¢ rachunkowg w catym rozwigzaniu i odpowiedz
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